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6° e 7° ano do ensino fundamental no regime de 9 anos
ou 5% e 62 série no regime de 8 anos

NIiVEL 3

GABARITO

INSTRUCOES AOS PROFESSORES:

e Cada questao deve receber uma nota entre 0 (menor nota) e 10 (maior nota).
e Questoes podem ter mais de uma resposta

e A prova do seu aluno deve receber uma pontuagao entre 0 e 100.

e Nao se esquega de langar a nota de cada aluno no Sistema Olimpo e enviar as

melhores provas pelos Correios.
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EXEMPLO DE CORRECAO

A questdo abaixo, requer 3 respostas. E segue a seguinte regra de corregao:

e (Cada acerto vale 3 pontos
e (Caso acerte as 3 respostas, ficard com 10 pontos
e (Cadaerroanula um acerto

e Se marcar todas, ficara com zero pontos
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A seguir tem-se um robd cujo objetivo € pegar uma bolinha de pingue-pongue de uma
determinada cor e depositd-la em um cesto. O robo possui um sensor de luz, com o qual faz a
identificacao da cor, fornecendo ao programa um valor entre 0 e 255. Se a cor da bolinha que
o robo deve capturar estiver em um intervalo de 100 a 125, quais bolinhas ele depositara no

cesto?

O OO0 OO0

GABARITO

(a) Bolinha 93

(b) Bolinha 121 - CORRETA
(c) Bolinha 102 - CORRETA
(d) Bolinha 145

(e) Bolinha 124 - CORRETA

1acerto+1erro=ZERO

93 121 102 145 124
Resposta do Aluno 1 Resposta do Aluno 2 Resposta do Aluno 3
a. Bolinha 93 (3) Bolinha 93 % Bolinha 93
% Bolinha 121 b. Bolinha 121 ¥ Bolinha 121
¥ Bolinha 102 c. Bolinha 102 %€ Bolinha 102
d. Bolinha 145 (@ Bolinha 145 YK Bolinha 145
%, Bolinha 124 e. Bolinha 124 X, Bolinha 124
Resposta do Aluno 5 Resposta do Aluno 6 Resposta do Aluno 7
. Bolinha 93 a. Bolinha 93 () Bolinha 93
b. Bolinha 121 4 Bolinha 121 b. Bolinha 121
X Bolinha 102 X. Bolinha 102 ¢) Bolinha 102
d. Bolinha 145 d. Bolinha 145 Bolinha 145
e. Bolinha 124 e. Bolinha 124 e. Bolinha 124

2 acertos= 6 pontos g 1acerto+2erros= ZERO

Notas possiveis para esta questdo: Zero ; 3 pontos; 6 pontos ou 10 pontos

Resposta do Aluno 4
a. Bolinha 93

@ Bolinha 121

¢. Bolinha 102

@ Bolinha 145

€ Bolinha 124

" 2acertos +1erro=3 pts

Resposta do Aluno 8

"<
& Bolinha 121
Y Bolinha 102

d. Bolinha 145
%< Bolinha 124

Bolinha 93

" 3acertos + Lerro=6 pts

~
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1. Um rob6 possui rodas de 10cm de didmetro. Quantas voltas a roda deve dar para percorrer, em linha

reta, uma distancia de 5,4m? - .- = - 9
- = \
a. () 10giros - i0 Q! ESTI\ 0 pont°§eos
. I Ccor EGAO wa correta: 10O
b. ( ) 3,14 giros i . Marcoud allemallVé ® - rnaiiva: ZERO §
c. ®) 17,18 giros ‘ * arcou mais de U ta ques 30. ‘
[ ]
' . sS els
d. () 254 g!ros ‘ Notas PO Zero ou 0 pis - ‘
e. ( ) 6,28 giros - - -
| - - =

2. Um encoder é um instrumento utilizado para medir a rotacdo de um eixo, normalmente de um motor.
A cada rotacdo, o sinal de onda gerado pelo encoder vai para nivel l6gico um, ou seja, no grafico abaixo,
guando o sinal estd em cima, significa que uma volta do motor foi dada. Com ele podemos verificar
guantas rotacdes um motor realizou e deste modo verificar a distancia que um rob6 andou. Supondo
um motor esta ligado em uma roda de 3cm de didmetro de um rob6 e que a onda gerada pelo encoder
do percurso estd no grafico abaixo, quantos metros o rob6é andou ao fim do percurso? Dica: o
comprimento de um circulo é 2mr.

Parada
1 rotacdo
- - =
oo e iontopene) |
i ES s
a. ()0220metros §  CORREGAO \%Una{\v corre p;‘é‘g\
b. (X) 0.471metros § o N\amouaaa'\s alte “a“\’aét-ao. |
c. ( ) 0.679 metros ‘ o Marcou me is para esta qué ‘
Notas PoS 10 pis )
d. ( ) 0.883 metros ‘ Zero OU - -
e. () 1.670 metros \ - - -
- o = -
3. Indique as atividades que um rob6 ainda ndo consegue realizar.
a. ( ) Procedimentos cirurgicos de alta precisdao - 1
b. ( ) Realizagdo de mapeamento aéreo em areas de risco - - e = ool ‘
c. ) Tomada de decisdes com base emocional = = AO QUESTAO 3 (10 pon '
d. () Montagem de veiculos automotivos COR‘:EECe\'\O yale b pontos \
. . Cada certo -
e. R) Funcionar sem energia ‘ ylaum a 0.
| o CeteerO il paraestaduestic |
\ NoteS P ero; 5 0u 10 P -]
- o = -
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4,

5.

Juguinha tem um robd que possui um letreiro eletronico no lugar da boca. O rob6 é programado para
lembrar Juquinha de suas atividades diarias, de hora em hora. A tabela abaixo mostra o horario e a tarefa
de Juquinha lembrada pelo rob6:

Hora Atividade

8 am Wake up

10 am Play soccer

12 pm Have lunch

1pm Do the homework
4 pm Read a book

6 pm Walk the dog

Juquinha tem que jogar futebol e ler um livro, respectivamente, as:

'-----------‘

)8amel2pm g CORREGCAO QUESTAO 4 (10 pontos)
) 12he18h e Marcou a alternativa correta: 10 pontos

) 12ame 6 pm 0 e Marcou mais de uma alternativa: ZERO I
) 10hel6h Notas possiveis para esta questao:

. ) 10ame4pm Zero ou 10 pts |

m o 0 T W
—_— — —

A tabela a seguir mostra o custo de pecas utilizadas para construir robds. Para construir um robo, serao
necessarias as seguintes pecas:

- 4 rodas

- 10 parafusos

- 0,5m? de aluminio
- 1m de fio

- 1 controlador

- 1 sensor de toque

Qual sera o custo total do rob6?

Peca Quantidade do conjunto Custo Total
Roda 10 unidades RS 25,00
Parafuso 100 unidades RS 5,00
Aluminio 1 m? RS 27,00
Fios 1 metro RS 2,00
Controlador 1 unidade RS 105,00
Sensor de toque 5 unidades RS 78,00

'-----------‘

a. K) R514660 §  CORREGAO QUESTAO 5 (10 pontos)

b. () R314910 g Marcou aaltemativa correta: 10 pontos

c. () R$100,50 | Marcou mais de uma alternativa: ZERO I

d. () RS 145,10 Notas possiveis para esta questao:

e. () RS 103,60 I Zero ou 10 pts I
L-----------'
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6. Where is your robot?

Marque as respostas corretas em inglés, para a pergunta acima.
-

-
——— atos)
a. ( ) Ididn’t bought a robot. = E(}I\O QUESTAO 6 (1090
b. ®) I don’t have a robot | CORR rto vale 5 pontos ‘
' . ' o Cadad®r | laumacero 30°
c. (%) !didn’t buy a robot. \ - Cada erro a’“ue_‘ ara esta questao. \
d. ( ) Idon’t buy a robot. Notas POSZZ‘;IO 10 pts - |
e. ( ) I'dobought arobot. ’,“"“
-

7. Para programar um robo é utilizada a seguinte sequéncia de comandos, necessariamente nesta ordem:
Cl|jc|ca|ca3|G|ca|c|ca|c

Se vocé realizar 100 comandos, quantas vezes o comando C1 sera executado?

'-----------‘

Notas possiveis para esta questao:
- ()24 Zero ou 10 pts I

L-----------.

a. ()21 B B
b. o 23 I  CORREGAO QUESTAO7 (10 pontos)
e Marcou a alternativa correta: 10 pontos
c. ()22 . .
e Marcou mais de uma alternativa: ZERO
d ()20 0 [
e

8. Para programar um robé é utilizada a seguinte sequéncia de comandos, necessariamente nesta ordem:
ci|jc2a|ca|Cc3 |G |ca|]|c1|c

Se vocé realizar 100 comandos, qual serd o ultimo comando a ser executado?

'-----------‘

- R €14 CORREGAO QUESTAO 8 (10 pontos) |
e ) ° Marcou aalternativa correta: 10 pontos
()c3 | Marcou mais de uma alternativa: ZERO 0
. ()ca Notas possiveis para esta questao:

. ()cs Zero ou 10 pts I

m o 0 T o

L-----------.

9. Um rob6 chamado PCS percorre uma sala plana da seguinte forma: andar reto 5 metros a frente, virar x
graus a direita, andar reto 5 metros a frente, virar novamente x graus a direita e, mais uma vez, andar
reto 5 metros a frente. Qual deve ser o dngulo de rotac¢do x para que o rob6 retorne ao ponto de partida

apds a caminhada?
'-----------‘

a. ()30 | CORREGAO QUESTAO9 (10 pontos)
b. () 4592 e Marcou a alternativa correta: 10 pontos
c. (X 60° | Marcou mais de uma alternativa: ZERO I
q o Notas possiveis para esta questao:
. () 75¢@ I
Zero ou 10 pts
e. () 902

L-----------'
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10. O rob6 C3PO tem um limpador com 30cm de largura e o rob6é R2D2 tem um limpador que mede 32 cm
de largura. Se o C3PO andou 420cm e o R2D2 andou 25cm, qual foi a area total que eles limparam juntos?
'-----------‘

a. () 14190 § CORREGAO QUESTAO 10 (10 pontos)
b. (X) 13400 § ° Marcou aalternativa correta: 10 pontos

c. () 12600 ' e Marcou mais de uma alternativa: ZERO '
d. () 11500 Notas possiveis para esta questao:

e. () 10870 Zero ou 10 pts I

L-----------'
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